

辽宁经营性事业单位转企改革取得重要进展——

65家省直经营性事业单位并入企业集团

改革追踪看落实

本报讯 记者张允强从辽宁省发展改革委获悉:近期辽宁经营性事业单位转企改革取得新进展,辽宁省公安交通警察培训中心、友谊宾馆、辽宁大厦等65家省直经营性事业单位完成转企改制,并入相关企业集团。

2016年以来,辽宁省不断加大经营性事业单位的改革力度,推进经营性事业单位转企改制组建企业集团,专门出台辽宁省直经营性事业单位转企改制组建企业集团方案,对省直党政群工作部门和单位所属的经营性事业单位职能、资产进行全面梳理,将符合条件、业务相关的各类事业单位一并转企改制和组建企业集团,做到应改尽改,实现省直经营性事业单位改革“全覆盖”。根据改革方案,改革涉及

的67家经营性事业单位转企改制后成为新的市场主体,目前已经完成改革的65家经营性事业单位已经并入相关企业集团。

辽宁省发改委相关负责人告诉记者,推进经营性事业单位转企改制组建企业集团,就是通过依法赋予改制单位法人财产权和经营自主权,实现事企分开,把本应由市场配置资源的经营性活动交给市场,充分激发改制单位活力和创造力,提高国有资本运营效率,增强改制企业面向市场的竞争能力。这位负责人明确表示,改革后不再批准设立新的经营性事业单位。

据介绍,此次辽宁省直经营性事业单位转企改制组建企业集团的清产核资、资产划转、工商登记注册、资产注入、撤销事业单位机构、收回事业编制、人员安置和社保衔接等工作,计划在今年年底前完成。据悉,改制后的企业和企业集团,辽宁省将按照深化国有企业改革的要求,积极引入央企、民营资本等各类投资主体,通过控股、参股、收购、兼并等方式,进一步深化改革,建立现代企业制度。并积极探索集团层面股权多元化,开展员工持股试点,让企业机制更加灵活,更加适应市场。

据了解,从2016年以来,辽宁省不断加大经营性事业单位的改革力度,2016年辽宁省陆续组建交投、水资源、环保、城乡建设、工程咨询、地矿和粮食等7家企业集团,将原来分散在省交通、水利、地勘等14个部门的企事业单位资产近3000亿元整合起来。通过改革,撤销事业单位100多家,实现了经济效益的明显增长。统计显示,2017年这7家企业集团合计实现营业收入238亿元,同比增长22.6%;实现利润8.1亿元,同比增长149.8%。通过转企改制,既增加了市场主体、提高了国有资产收益,又减轻了政府偿债压力和财政供养负担,还使职工收入有了较大幅度的增长。

夏云杰:赤胆忠心 捐躯为国



夏云杰,又名夏云阶,1903年出生在山东沂水四十里堡镇金场村。因家境贫寒,1926年3月逃荒到黑龙江省汤原县,以耕地为业,农闲时到当地黑金

河金矿做些零工。1931年九一八事变后投身抗日斗争的行列。1932年11月加入中国共产党。夏云杰深入矿山、农村,宣传党的抗日主张,为建立党领导下的抗日武装而努力工作。1933年8月任中共汤原中心县委委员,负责军事工作。经过努力,将分散在汤原各地的抗日游击队500余人组织起来,成立东北民众义勇军,夜袭汤原县城,给敌伪政权以沉重打击。

1934年10月,夏云杰领导游击队联合抗日义勇军共同作战,挫败了日伪军冬季“讨伐”,打掉驻太平川的伪警察署,创建了汤原太平川抗日游击根据地。

1936年1月,夏云杰所部编为东北

人民革命军第6军,他担任军长。随后,他率部在汤旺河地区创建后方基地,将游击区域扩展到汤原、萝北、绥滨等十余县。9月任东北抗日联军第6军军长。同年11月21日,在为筹集给养与装备时,在汤原丁大屯遭伪治安队袭击,身负重伤。弥留之际,他再三嘱咐身边的战友、妻子和女儿,要团结一致,在党的领导下,把抗日民族解放事业进行到底。26日壮烈牺牲,时年33岁。

英雄虽逝,英魂长存。夏云杰的家乡人民从未忘却这位离家的游子,他的事迹仍被口耳相传。在他的老家金场村,夏云杰依然是邻里间教育后辈的榜样,传承他不畏艰苦、勇于奉献的精神是老百姓的信念,更是这里牢不可破的乡风村训。

金场村所在的四十里堡镇,每年都会组织青年干部、党员、学生参观夏云杰故居,缅怀先烈,重温入党誓词。作为沂水县的东大门,四十里堡镇近年来发展势头强劲,先后获得国家省级生态镇、山东省重点开发镇、省级文明镇等,现代种植业、现代物流业快速发展。

文/新华社记者 萧海川
(据新华社济南10月15日电)

郭滴人:点点滴滴为人民



郭滴人,原名郭尚滨,1907年出生于福建龙岩一个贫农家庭。自小的艰辛生活,让郭滴人深深感到“中国农民要摆脱贫困,只有参加革命才有出路”。

1926年,郭滴人参加了毛泽东创办的广州第六届全国农民运动讲习所,同年加入中国共产党。这一时期是他思想的重要转变期,他系统地学习了马列主义著作,结合中国革命的实际进行了深入思考,并把自己的名字改为“郭滴人”,立志“点点滴滴为人民”。

1927年,蒋介石在上海发动反革命政变,闽西也笼罩在白色恐怖中。作为中共龙岩县党组织主要负责人的郭滴人,立即组织党员和革命骨干迅速转入农村,进入艰苦卓绝的斗争阶段。1928年3月,在郭滴人与邓子恢等的领导下,在龙岩后

田村举行农民武装起义,被称为“打响了福建农民武装暴动的第一枪”。起义后,组建了闽西第一支游击队,极大地鼓舞了革命斗争的士气。1929年,郭滴人领导龙岩全县农民武装暴动,率领游击队配合入闽作战的红四军三打龙岩城,全歼守城国民党军,为闽西苏区乃至中央苏区的开创立下汗马功劳。

1934年,郭滴人参加长征,在红一方面军第三军团做宣传鼓动工作。由于长期奔波劳累,他的体质越来越差,加上长征途中肺病复发,又患痢疾,经常咳血不止。1936年11月18日,因积劳成疾,郭滴人病故于陕北保安县,终年29岁,实践了他生前“点点滴滴为人民”的誓言。

1956年,郭滴人的遗骨从陕北运回龙岩公葬。时任国务院副总理的邓子恢在公葬仪式上说:“郭滴人同志,他为无产阶级和中国人民的解放斗争,走完了他的光辉一生。他战斗的一生为闽西人民留下了不可磨灭的榜样,永远受到闽西人民的尊敬和纪念。”

文/新华社记者 陈弘毅
(据新华社福州10月16日电)

杨克明:血战高台 视死如归



“三过草地心犹壮,一死高台志未移。”这副镌刻在杨克明烈士墓碑上的挽联,是烈士生平事迹的写照。

杨克明,原名陶树臣,为开展革命工作化名洪涛、洪涛尔、杨克明。1905年出生于四川省涪陵县(今属重庆市长寿区),1925年参加社会主义青年团,1926年加入中国共产党。

1932年底,红四方面军进军川北。杨克明、王维舟领导川东游击军配合红四方面军斗争,1933年11月,川东游击军正式改编为红四方面军第三十三军,杨克明任军政治委员。他深入宣汉、达县等地,动员群众参加红军,同时为加强部队政治思想工作,提高部队战斗力,粉碎敌人对川陕革命根据地六路围攻,做了大量艰苦工作。

1934年后,杨克明任红四方面军补充师政治委员、独立师师长,参加红四方

面军长征。1936年1月,红三十三军与红五军团合编组成红五军,董振堂任军长,杨克明任军政治部主任。

红军三大主力胜利会师后,红五军等部队于1936年10月下旬奉命西渡黄河。杨克明与董振堂等率领部队转战河西走廊,与国民党西北军阀进行了英勇艰苦的斗争。

1937年1月20日,在高台战斗中,红五军主力与超过自己六七倍的敌人顽强作战,敌人以优势兵力轮番猛攻高台城。在弹药无援、兵员无补的情况下,杨克明与董振堂等临危不惧、视死如归,率领部队浴血奋战,坚守高台,终因寡不敌众,壮烈牺牲,时年31岁。

董振堂、杨克明等血战高台牺牲的噩耗传到延安,党中央和广大红军将士无不为之悲痛万分。毛泽东主席和中央领导及延安民众在宝塔山下召开追悼大会,沉痛悼念董振堂、杨克明等血战高台的红军战士。

新中国成立后,人民政府在甘肃省高台县为血战高台壮烈牺牲的红军指战员修建了高台革命烈士陵园和红军烈士纪念馆。

文/新华社记者 陈国洲
(据新华社重庆10月17日电)



山东东平特种机器人基地投产

10月16日,在位于山东省泰安东平县的中信重工开诚特种机器人(东平)生产基地,工人们正组装消防救援机器人。当日,中信重工开诚特种机器人(东平)生产基地投产暨整装仪式举行。据悉,山东东平此次投产的特种机器人生产基地集设计研发、产业化、体验展示、服务培训为一体,目标是建设世界一流的特种机器人综合性产业基地。 田秋月摄

讴歌新时代 谱写新篇章

——第五届“好记者讲好故事”活动展现新闻工作者职业风采

第五届“好记者讲好故事”活动选拔赛近日在京举行,来自中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省市区和新疆生产建设兵团层层选拔推荐的新闻工作者,深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,通过讲述亲历亲见亲闻亲为的中国故事,展示改革开放以来各条战线、各个领域的巨大发展成就,体现出新闻工作者不忘初心、积极履职的精神风貌。

为推动新闻战线“三项学习教育”活动深入开展,今年以来,由中宣部、中央网信办、广电总局、中国记协主办的第五届“好记者讲好故事”活动以“新时代新作为新篇章”为主题,面向全国新闻战线深入开展。

参赛者们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者;坚持正确舆论导向,做引领时代的新闻工作者;

坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者;坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者”为职业标杆,忠实记录发生在身边的典型人物、先进事迹,真情讲述一线采访经历和切身感受,分享所思所悟。

这些演讲者中,有的奔向脱贫攻坚第一线,用脚步丈量脱贫路;有的在多国联军空袭也门中,随军舰报道中国公民撤离行动;有的曾深入扫黑除恶专项斗争一线,拍摄了“狙击女神”的短视频;有的在雪域高原记录过最温暖的援藏情,倾听过高亢的军歌声;有的主动转型,在媒体融合时代,用小屏和大屏观察反映时代变迁;有的曾到海拔5450米冰峰哨卡、大漠戈壁等20多个英雄连队采访,聚焦特战精英、潜艇尖兵、维和勇士等鲜为人知的时代英雄;有的曾4年中飞行101次、14万公里、244小时,在突发应急报道中,公开真相,传递真情……

中国记协有关负责人表示,在“好记者讲好故事”活动中,好记者们充分展现了积极践行“四力”要求,树立新闻舆论工作者良好形象的责任担当。他们胸中有时代,心中有人民,利用手中的笔、话筒和镜头,以饱满的工作热情和昂扬的精神风貌向社会传播正能量。

据了解,“好记者讲好故事”演讲活动开展5年来,对引导和激励广大新闻工作者牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”,打牢马克思主义新闻观的思想根基,积极践行社会主义核心价值观,不断树立新闻工作者良好形象发挥了重要作用。

中国记协近期还将组织优秀选手赴各地各单位作专题报告、开展经验交流,进一步树立和传播新闻战线的良好社会形象。

文/新华社记者 史克男 白淼
(新华社北京10月17日电)

勇于担当善作为 不达目标不收兵

——记广西南宁市市长周红波

本报记者 童政 周晓骏

合金精深加工领域高地,技术装备水平进入世界同行业前5位,成为国内第3家具有硬铝合金生产能力的企业。以铝加工产业发展为样本,集中优势资源发展电子信息等三大重点产业,加快打造轨道交通装备等五大产业集群,先后引进申龙新能源汽车等一批项目。

面对群众关切、老百姓“急难愁盼”的问题,周红波始终积极回应,努力解决。针对环境问题,他从大气污染联防联控入手,推动建立扬尘污染治理长效机制,市区空气质量优良率从2013年的75%提高到2017年的92.3%。针对隆安县易地扶贫搬迁工作推进慢的情况,他支持该县实施隆安新区建设项目,指导隆安县委、县政府综合运用国家扶贫搬迁、生态移民、新型城镇化的政策推进项目建设,为全市易地扶贫搬迁工作提供了样板。针对义务教育学校大班额问题,他坚持财政支出更多向民生特别是教育事业倾斜,2015年以来,全市共建成投入使用公办中小学校39所,增加学位约6.5万个。

针对逢雨易涝等问题,周红波提出将海绵城市建设理念引入城市建设的设想。面对建设中资金严重短缺的问题,迎难而上,着力拓宽融资渠道,通过竞争性答辩入选全国首批海绵试点建设城市,获国家专项补贴15亿元;强化政府和社会资本间合作,大胆探索,采取

PPP模式推进试点建设。目前完工项目250项,试点区建成面积达50.06平方公里,实现从“工程治水”向“生态治水”转变,重点打造的那考河生态综合整治项目,成为国家住建部“海绵城市”和财政部“PPP模式”双试点样板,获“中国人居环境奖”范例奖。

周红波坚持在一线工作,做出实绩。他每周安排2天以上到一线服务企业和项目建设,每月到南宁园博园建设现场召开指挥部会议,每次会议均形成纪要,便于执行落实、督查督办。他还支持运行“12345”市长热线,积极办理人民网网友留言,坚持审改每一条留言回复。

按照自治区“再造一个新南宁”战略部署,周红波努力加快五象新区建设,以“产城融合”理念打造新区。一方面,合理布局新区产业,总部基地金融街初具雏形,新区累计入驻世界和中国500强企业48家,境外上市公司19家、金融机构21家。另一方面,着眼于完善新区功能,合理规划路网,6家三甲医院正在建设,11所中小学校建成招生,确保实现新区建设到哪里,产业就聚集到哪里,功能配套就覆盖到哪里。



10月17日,中建二局基础设施建设投资公司的志愿者在北京市中建华社区的留守老人家中开展助老志愿服务活动。近日,志愿者们围绕“尊老、爱老、敬老、助老”主题,组织开展多项慰问服务活动,丰富老人晚年生活。 史文哲摄

新时代 新担当 新作为 典型风采

“勇于担当善作为,不达目标不收兵。”这是广西南宁市市长周红波的工作要求。上任以来,他按照自治区党委、政府和南宁市委的决策部署,认真落实中央赋予广西的“三大定位”新使命和“五个扎实”新要求,推动南宁改革发展各项工作。

执行力强,敢于啃硬骨头,以问题导向开展工作是周红波担当精神的体现。

工业是南宁发展的最大短板,2011年南宁市工业总量仅占全区比重的12.5%。针对这一情况,周红波理清思路,坚定实施“工业强市”战略。在政策上,组织制定加快工业发展若干意见;在资金上,从2012年起,年均落实6.2亿元现代工业发展资金,每年滚动安排共10亿元的工业用地储备和园区基础设施建设资金;在用地保障上,力主在规划中适当增加工业用地比例,大力支持工业发展。2017年,南宁市工业总量占全区比重比2011年提高3.06个百分点。特别是在培育发展铝加工产业方面,助推南铝加工公司打造我国高端铝